

Spravodajca mesta/2021/ročník XXIII/marec/ č.6

TURZOVKA



Rokovalo mestské zastupiteľstvo

Hlavnými bodmi programu boli územný plán a rozpočet

V piatok 12. marca sa vo veľkej zasadačke mestského úradu konalo prvé plánované rokovanie mestského zastupiteľstva v tomto roku. Viedol ho primátor mesta JUDr. Lubomír Golis.

V úvode zasadnutia sa poslanci venovali 1. zmene rozpočtu mesta, vrátane jeho rozpočtovej organizácie Spojená škola a príspevkovej organizácie Mestský podnik služieb. „Dôvodom zmeny v rozpočte mesta boli najmä výdavky na vypracovanie projektovej dokumentácie na výstavbu novej športovej haly pri základnej škole na Bukovine, spracovanie

dotatku územného plánu, výdavky na skriningové antigénové testovanie, modernizáciu mestského rozhlasu, príspevok na vývoz a likvidáciu biologicky rozložiteľného odpadu a ďalšie bežné výdavky spojené s chodom samosprávy,“ informovala vedúca výstavby a rozvoja mesta Terézia Repčíková. Rozpočet v objeme 7 613 166 € poslanci schválili ako vyrovnaný.

Podstatnú časť rokovania sa poslanci venovali dôležitému strategickému dokumentu územného plánu mesta, ktorý je podľa stavebného zákona povinné pravidelne, najmenej však raz za štyri

roky, preskúmať, zahrnúť zmeny alebo doplnky, alebo preskúmať či netreba obstarávať nový územný plán. Na základe žiadostí od občanov a samosprávy poslanci schválili viac ako 50 zmien. Z hľadiska ich rozsahu bude pre aktualizáciu územného plánu spracovaný doplnok č. 4.

Okrem iného tiež zastupiteľstvo schválilo spolufinancovanie projektových vecí (rekonštrukcia amfiteátra), novelizáciu č. 3/2021 mesta Turzovka o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach či predĺžili platnosť dôležitého dokumentu PHSR do 31.12.2023.

Priestory pre činnosť klubov sú pripravené

Ešte začiatkom februára sa začalo s rekonštrukciou miestností bývalej budovy základnej umeleckej školy. Tá bude slúžiť klubovej činnosti najmä seniorov.

V utorok 16. marca sa zišli primátor mesta JUDr. Lubomír Golis, vedúci úseku výstavby a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník a zástupca stavebnej firmy Ing. Anton Dočár pri príležitosti odovzdania stavby.

„Priestory sme zrekonštruovali a pripravujeme ich najmä našim seniorom, tak aby mali vytvorené čo najlepšie podmienky pre svoju činnosť,“ informoval primátor mesta JUDr. Lubomír Golis.

„Budova dostala nový šat, vymenené sú okná a dvere, na prízemí sú vymenené podlahy, urobené sú nové omietky a elektroinštalácia,“ zhodnotil vedúci úseku výstavby a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník.

Vhodným prepojením vznikli spoločenské miestnosti s vybavenou kuchynkou, kde sa nachádza kuchynská linka, sporák, chladnička a dokonca aj umývačka riadu.

„Som veľmi rád, že sa nám podarilo aj napriek ťažkej dobe zrealizovať tento projekt. Zvlášť ďakujem dodávateľskej firme a vedúcemu úseku výstavby a rozvoja mesta za realizáciu a kvalitnú prácu. Verím, že ak to situácia dovoľí, už čoskoro sa tu budú môcť stretávať naši starší spoluobčania,“ dodal primátor mesta.

Projekt podporený Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR bol odovzdaný s dvojtýždňovým predstihom.



Zo štatistiky mestskej knižnice

Mestská knižnica v Turzovke za rok 2020 zaregistrovala 462 čitateľov. Z toho detí do 15 rokov bolo 195, dôchodcov 74, študentov 43 a dospelých 150.

Najstaršou čitateľkou bola 88 ročná p. Margita, najmladším čitateľom bol 6 ročný Riško. Najaktívnejší čitateľ pán Miroslav si vypožičal za rok 102 kníh.

Najpožičiavanejšou knižničkou jednotkou za rok 2020 v žánri beletria sa stala kniha Tma. Ide o napínavý príbeh od majstra strachu a napätia Jozefa Kariku. Najpožičiavanejšia kniha

z náučnej literatúry pre dospelých je Vývinové poruchy učenia od autoriek Kamily Balharovej, Lenky Krejčovej, Kamily Šemberovej a Zuzany Hladíkovej. Publikácia okrem iného obsahuje aj sto praktických tipov, ktoré pomôžu zvládnuť vývinové poruchy učenia v predškolskom a školskom veku v domácom, ale i školskom prostredí. Najčítanejšou autorkou našej knižnice je slovenská spisovateľka Mária Hamzová, ktorá napísala knihy: Zlomený kvet, Dnes si tu a zajtra ..., Prekonané výčitky, Žiť a pritom neumierať, Šepkanie osudu, Zajtra môže byť neskoro, Bozk nad kytičkou frézií,

V okovách nenávisti, Obyčajné šťastie, Odplata, Podvedená láska, V okovách nenávisti, Vôňa karameliek, Vysníval som si ňa.

Deti si najviac vypožičiavali Červenú čiapočku od Jany Semelkovej a Denník odvážneho bojka. Najpožičiavanejšou knihou z oddelenia náučnej literatúry pre deti a mládež je kniha Zvieratá – zaujímavosti a fakty. Obsahuje stovky farebných ilustrácií, kresieb, fotografií a mnoho zaujímavých informácií o dinosauroch a prehistorickom svete, vtáčkoch, mačkách a psoch, koňoch, hadoch a mnohých ďalších zvieratách.

POĎAKOVANIE UČITEĽOM

28. marca si pripomíname Deň učiteľov, ktorý je už desaťročia spájaný s dňom narodenia pedagóga a mysliteľa Jána Amosa Komenského. Tento sviatok je predovšetkým o uznaní náročnej práce všetkých pedagógov v školách a školských zariadeniach, zvlášť v tejto mimoriadnej dobe.

Vážené učiteľky, vážení učelia vaša práca je viac poslaním než zamestnaním a za svoje znalosti a trpezlivosť s akou ich odovzdávate mladším generáciám si zaslúžite našu úctu. Aj touto cestou Vám ďakujem za zodpovednú a obetavú prácu a úsilie s ktorými vychovávate novú generáciu. Prajem Vám veľa zdravia, optimizmu, pracovných úspechov i osobného šťastia.

Primátor mesta
JUDr. Lubomír Golis



O pár dní končí elektronické samosčítanie obyvateľov

Prvé elektronické samosčítanie obyvateľov končí už o niekoľko dní. Nezabudnite na to.



Ak ste sa už sčítali, pomôžte aj vašim blízkym. K 18.3.2021 sa v Turzovke sčítalo 5427 obyvateľov, čo je 72,12 %. (Takmer 2000 občanov ešte formulár nevyplnilo!). Nezabudnite, že sčítať sa musia všetci obyvatelia domu, kde žijete.

Samosčítať sa je možné len do 31.marca 2021. Po tomto termíne sa sčítať sami už nebudete môcť.

Dezinfikovali sa verejné priestranstvá a zastávky

Dôležitým opatrením v snahe zamedziť šíreniu koronavírusu aj v našom meste je zvýšená hygiena a pravidelná dezinfekcia verejných miest.

vidieť členov Dobrovoľného hasičského zboru Turzovka vykonávať profesionálnym prípravkom dezinfekciu v centre mesta na verejných priestranstvách, ale aj na všetkých autobusových zastávkach v jednotlivých mestských častiach.

V stredu 10. marca ste opäť mohli



Príjemné prežitie Veľkonočných sviatkov v kruhu najbližších, plných pohody, spokojnosti a radosti. Do nových jarných dní veľa zdravia a mnoho osobných aj pracovných úspechov.

Praje primátor mesta Turzovka
JUDr. Ľubomír Golis



Na príchod jari a Veľkej noci sa tešia aj v Školskom klube detí. Pripravujú pozdravy, zobia kraslice či vytvárajú iné zaujímavé veľkonočné ozdoby.

Veľkonočná výstava

Aj napriek zložitej situácii s pandemiou pripravilo Mesto Turzovka v priestoroch Mestského múzea Karola Točíka výstavu pod názvom Veľkonočné tajomstvá.

Svoje výrobky, ako sú kraslice, korbáče, medovníčky a iné dekoratívne predmety vystavujú: Z. Hrdková, E. Janetková, H. Fulierová, D. Baligová, D. Perdochová, B. Chrobáková, D. Cisáriková, K. Kontríková, A. Miníková, A. Bielčíková, M. Jozeková, J. Hnidka,

Centrum pre deti a rodiny Bytča - Horný Klečov, Spojená škola Turzovka a Spojená škola sv. Jozefa Turzovka.

Keďže sa naše mesto v týchto dňoch nachádza v čiernom okrese a výstavu nie je možné navštíviť, Turzovská televízia z nej pre vás pripravila krátku prezentáciu. Nájdete ju na facebooku TVT alebo na web stránke Turzovskej televízie. Pokochajte sa krásou šikovných remeselníkov.

Bližšie informácie na t. č. 041/ 420 9370.



Pavol Dobšinský a jeho rozprávky

Každoročne 16.marca si v Mestskej knižnici v Turzovke pripomínáme výročie narodenia nášho najznámejšieho zberateľa ľudových rozprávok Pavla Dobšinského (1828 - 1885).

V tomto roku sme Deň ľudovej rozprávky oslávili netradične - bez osobnej návštevy knižnice a spoločného stretnutia. Napriek tomu si ho deti spoločne aj s rodičmi môžu užiť pri čítaní rozprávkových kníh. V našej knižnici máme napríklad: SOL NAD ZLATO, TROJRUŽA, ZAKLIATA HORA, SLOVENSKÉ ROZPRÁVKY, SLOVENSKÉ ROZPRÁVKY I., SLOVENSKÉ ROZPRÁVKY II., ROZPRÁVKY Z POKLADU PAVLA DOBŠINSKÉHO, NAJKRAJŠIE SLOVENSKÉ ROZPRÁVKY, NEBESKÁ SLÁVA a ďalšie.

Napíšte do 31. marca na mail kultura@turzovka.sk alebo na facebook Kultúrneho



domu, akú slovenskú ľudovú rozprávku od Pavla Dobšinského máte najradšej alebo

akú knihu od neho máte doma. Tešíme sa na vaše odpovede, z ktorých 3 odmeníme.

Hlasujte za najkrajšiu Morenu

Aktuálne nainštalovanú Veľkonočnú výstavu v mestskom múzeu dopĺňajú Moreny - symboly jari, ktoré ručne vytvorili žiaci Spojenej školy Turzovka a jej zložiek: základná škola, materská škola a základná

umelecká škola a špeciálnej základnej školy sv. Jozefa.

O tom, ktorá Morena je najkrajšia môžete rozhodnúť i vy a to na facebooku TVT alebo facebooku Kultúr-

neho domu Turzovka do 31. marca. Víťazov najkrajšej Moreny odmeníme kreatívnym balíčkom výtvarného materiálu. Bližšie informácie na t. č. 041/ 420 9370.

Spravodajca mesta/marec/č.6/2021/ročník XXIII

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19.

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: JUDr. František Mravec, Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz